

全市上半年新增减税降费176.7亿元

本报讯(记者 周静 通讯员 陆惠娣 王耀德)近日,位于宁波南部滨海新区,占地面积达1000亩的建新汽车零部件产业园一期项目正在如火如荼地施工建设中。建新赵氏集团有限公司总裁赵肇丰感慨万千,“研发创新需要大量的资金投入。今年国家实施更大规模减税降费,仅上半年就帮企业减免了700余万元税款,增强了我们创新攻坚的信心和底气。”

今年以来,宁波市税务部门积极落实减税降费政策,上半年仅落实增值税改革就实现减税81.66亿元。包含汽车产业在内的实体经济是深化增值税改革的受益主体,实现净减税27.9亿元,减税户数达10.9万户,31个细分行业税负均实现“只减

不增”。此外,企业投入再生产意愿持续增强,全市1273家重点税源企业持续加大研发创新力度,研发费用同比增长24.8%,6月份企业的设备投资同比增长4.8%。

受减税降费政策利好影响,市场主体活力明显增强,全市上半年新增正常市场主体6.1万户,同比增长6.8%,月均新增1万户,带动了20万新增就业人数。上半年全市小微企业普惠性税收减免政策累计新增减免16.8亿元,其中放宽小型微利企业标准加大企业所得税优惠力度新增减税10.7亿元。由于政策扩围,余姚市江文笔业有限公司上半年共减免企业所得税23.8万元。企业负责人戚增辉表示,企业将把省下的税款投入产品

迭代升级,将减税红利转变为发展动力,推动企业持续发展。

与此同时,包括个人所得税改革等减税降费政策利好也积极拉动了市场消费,上半年全市居民的文化艺术、教育、家庭服务等升级类消费保持在20%以上的增长。

据了解,上半年全市累计新增减税降费176.7亿元,其中减税169.6亿元。下一步,宁波市税务部门将深入开展政策落实情况分析、税费经济分析和获得感分析,算好“减税降费账”、改革“效应账”和纳税人、缴费人“收益账”,通过切实加大政策宣传和辅导力度,开展更加有针对性的个性化服务,更好地服务宏观决策,打造税收营商环境高地。



东方电缆生产车间。 通讯员供图

守初心担使命
 聚焦「246」

东方电缆：心潜深海，成就海底电缆王者

高端装备是我市“246”万亿级产业集群培育工程中的重点产业,也是我市聚焦制造业高质量发展,加快转型升级的“王牌”。宁波东方电缆股份有限公司就是该行业中的一个典型,该公司通过自主研发、设计、制造,成为国内唯一掌握海洋脐带缆的设计分析并能进行自主生产的企业,跃居全球海底电缆最具竞争力企业十强。

宁波-舟山500千伏海底电缆敷设完工

6月2日,随着最后一根海缆在舟山金塘大鹏山岬湾中北部的成功登陆,世界首个500千伏交联聚乙烯海缆回路敷设计划——宁波-舟山500千伏联网输变电工程海底电缆敷设全部完工,这意味着中国在高端海洋装备制造上取得重大突破。

对此,该公司总工程师周则威感触颇深,“虽然我们跟国际巨头还存在差距,但在高精尖细分领域,我们打破外国垄断,可谓意义深远。”他介绍,海底电缆具有系统设计复杂、使用环境恶劣多变、产品制造装备和工艺要求高等世界线缆行业公认的技术难点,2007年

以前,只有法国、日本、意大利等国少数几家大公司具有制造能力。

面对巨头的垄断,东方电缆积极响应国家海洋经济与新能源战略,开始海底电缆的探索之路。

“国外有专利保护,我们只能自主研发,可以说是在一张白纸上作画。”面对研发初期的艰辛,周则威感慨道,模拟测试、建立模型、样品生产,一道道工序推演,还需兼顾通电、通信等功能,从技术到设计,再到制造环节,环环相扣,经过无数个昼夜,最终取得突破性进展。

中国“芯”技术用于海底电缆敷设

周则威介绍,目前东方电缆已成功为该项目的一回、二回输电线路工程提供了两根500千伏(含软接头)光电复合交联海底电缆,共计36公里。其电力输送能力为普通联网工程的3到4倍,而且绿色环保,不会对海洋环境造成污染,项目采用的500千伏软接头技术,是行业公认的技术难题,被称为中国“芯”技术。

“中国要实现海洋强国梦,我们信心十足,这也更好地诠释了宁波企业积极助力国家海洋发展战略的担当。”该公司总裁夏峰介绍,此次500千伏交联聚乙烯绝缘交流海底电缆的研发制造以及工程应用为世界首创,解决了海洋输电技术的核心难题,保障了国家级群岛新区的安全可靠供电,不仅刷新了

超高压海底电缆制造的世界纪录,也标志着国内超高压交流海底电缆的设计、研发与制造已进入全球的领先地位。

“我们迈出了第一步,接下来的路还很长。”夏峰表示,随着近年来全球能源互联、岛屿开发、新能源海上风电、深海能源开发等的蓬勃发展,超大容量的海洋输电和信息需求成为热点,国内外众多企业纷纷抢占这一市场制高点。下一步,东方电缆将继续在高端海洋电缆和相对应的工程服务领域加大科研力度,力争在±535千伏柔性直流海缆、深海脐带缆、相关配套附件等高端海洋装备产业领域的关键技术取得更深层次的突破。

记者 谢斌 通讯员 董宇

夜道宁波

《阿里巴巴“夜经济”报告》出炉 宁波“夜间网购活跃度”全国排名第16位

7月24日,《阿里巴巴“夜经济”报告》发布。报告显示,夜间淘宝网购占全天消费比例超36%,宁波“夜间网购活跃度”全国排名第16位。“热气腾腾”的夜间消费背后,新商业活力被不断激发。

36%的淘宝网购发生在夜间

国家统计局15日公布的数据显示,今年上半年消费对经济增长的贡献率超过60%,第一动力强劲。“夜经济”则成为消费领域的一个新增长点。

报告显示,21点到22点是淘宝成交最高峰,夜间消费占全天消费比例超过36%。其中,宁波“夜间网购活跃度”排名全国第16位。23点到次日凌晨2点,银泰喵街APP上每过1小时客单价提高1000元。

早在今年5月,在《2019城市商业魅力排行榜》中,曾从商业资源集聚度、城市枢纽性、城市人活跃度、生活方式多样性和未来可塑性五大指标进行城市排名。在这份榜单中,宁波位列全国城市第14位。这一数据与此次的“夜间网购活跃度”排名十分接近。

在购物和餐饮服务之外,夜间文化消费成为新的增长点。报告显示,19点到21点是观演高峰,最活跃的城市要数文化基础设施发达的北京、上海、天津、成都、杭州。夜场电影也是年轻人的心头好,夜间观影最多的城市分别是广州、上海、深圳、北京、杭州。宁波在这两方面仍有提升空间。

对于宅家一族,21点到23点则是夜间追剧高峰,数百万人涌入优酷追《长安十二时辰》。20点到23点是90后阅读资讯的黄金时间。

60%的中小商户深夜持续经营

以遍布全国的小微码商为例,夜间是生意的“黄金档”。根据报告,22点到23点,西安、北京、成都的小商户仍在热闹经营。23点到24点,东莞、深圳、佛山的小商户生意最好。过了24点,汕头和南宁的小微码商经营最为活跃。

其中餐饮商户体现得尤为明显。23点到24点,超过83%的口碑商户还在营业;24点之后,仍在营业的口碑商户比例超过60%。

支付宝上的公共服务24小时不打烊。22点后,生活缴费、公积金、医疗健康是全国查询最多的公共服务。环境保护的关注度则上升最快,垃圾分类等成为人们越来越习惯参与的公共服务,标志着消费理念的升级。

记者 史妮超